

# 榜样

## 奋斗的青春最美 ——记中国好人、市消防支队司令部警训科副科长王保村

■记者 方芳 通讯员 李小锐 杨振鹤

从一名普通消防员到濉溪县消防中队政治指导员,再到市消防支队警训科副科长,王保村向火而行已有15载。扎根繁忙而危险的一线,王保村苦练本领,枕戈待旦。青春与烈火交织、与汗水交融,他却从不言苦,他说:“奋斗的青春最美。”

### 苦练备战本领

2004年,18岁的王保村迈入红门,成为市消防支队二中队(现烈山中队)的一名消防员。尽管做好了吃苦的心理准备,但真正上了训练场,他才感受到,现实远比想象的更艰苦。

王保村选择迎难而上。为了赶上大家,他悄悄地给自己加大训练强度。大家都练时,他倍加卖力。别人休息时,他起早摸黑练。训练场上的他,浑身总是湿漉漉的,衣服上一圈一圈满是白色的汗碱。

如此高强度的训练,使王保村的小腿磕破了又好、好了又破。长时间下来,

腿面变得坑坑洼洼,新伤加上老伤,很多旧疤痕都变成了黑色。一次,在练习攀登挂钩梯时,王保村不小心扭伤了手腕,强忍着疼痛,一声不吭。等班长发现时,他的手腕已肿得像萝卜,让他休息几天,他却生怕成绩落后,仍坚持单手练习俯卧撑。

功夫不负有心人。经过刻苦训练,王保村的身体素质和业务本领迅速提高,绳索攀爬、攀登挂钩梯、百米障碍等体能训练更是不在话下。凭借百倍的努力,他得到了干部和队员们的一致认可。2007年,王保村考入军校,毕业后,他来到濉溪县消防中队任职,并于2013年被任命为中队政治指导员。

其身正,不令而行。其身不正,虽令不从。职务变了,王保村更觉肩上的责任沉甸甸。此后,他不仅自己苦练本领,还大量阅读管理、人际沟通等书籍,提高自身综合素质,以便更好地带领大伙共同进步。

训练场上,王保村是严格的教官。他耐心讲解业务技能,手把手进行示范,谁的动作不标准,他会一一指正。作

为抢险救援的“尖刀班”,王保村要求消防员熟知近百种防护、破拆、救生器材的工作原理、性能参数和操作要领。因为他深知,唯有如此,真正上火场时,大家才能做到有备无患。

### 火场冲锋在前

尽管这支队伍人人本领过硬,但每每遇到险情,王保村总是冲锋在前。

2014年2月的一天深夜,S202省道百善路段一辆装满危化品的槽罐车与卡车相撞,发生侧滑。队员们赶到现场后,发现危化品液体正在泄漏,情况十分危急。王保村带领身着防化服、佩戴空气呼吸器的队员先将槽罐车进行分离,再对车尾实施堵漏。然而,车头在起吊中,线路刚蹭冒出了火花,他毫不犹豫,抱起灭火器冲到最前面,果断处置了险情。

2015年4月14日傍晚,中队接到119指挥中心命令,濉溪王桥一加油站发生爆炸,火势迅猛,情况十分紧急。消防人员到达现场后,立即发起猛攻。突然,油罐发生溢流、喷溅,火焰高达10

米,并伴有咯吱咯吱声,随时都可能发生二次爆炸。王保村冒着生命危险,带领两名消防员率先进入危险区,扛着水枪,架着水炮堵截火势,冷却罐体及周围建筑。当火势被压下去后,他带领大伙迅速投入到疏散人员和转移货物中,不料,此时加油站突然坍塌,火光再次冲天,形势十分危急。他不顾疲劳,又冲到了最前线,向烈火发起强攻。经过6个小时的连续奋战,大火终于被扑灭。

向火而行,王保村的皮肤曾被高温烘烤得掉了一层皮;寒冷冬季,他从冰冷刺骨的河水里救起落水少年;6层楼顶,他不顾自身安危,飞身抓住跳楼女子,拼命将她拉回,而自己的胳膊却多处擦伤……这种生与死的考验,对王保村来说已是司空见惯,他从不畏惧、从未退缩:“干消防,就要赴汤蹈火!”

### 为消防而奋斗

在王保村心中,那道红门就是他的家门。“我热爱消防事业,如果可以的话,我愿把我的一生都奉献给它!”这

是他的铮铮誓言,也是庄严承诺。

年轻的消防员们,对王保村来说,是生死之交的战友,更是家人。对他们,王保村倾注关爱、无私奉献,让这个“家”更团结、更有战斗力。遇到性格孤僻的年轻人,王保村就像大哥一样,与他聊家常,引导其与他人多沟通,融洽相处。遇到训练不认真的新人,王保村不急不躁,摆事实、讲道理,促使他端正态度,苦练本领。

在王保村的办公桌抽屉里,有一本日历,上面记录着每一位队员的生日。每逢有人过生日,他都会买来蛋糕,为其过一个热闹而简朴的生日晚会。有时,队员自己都忘了生日,却看到中队为自己准备了礼物,朝夕相处的兄弟唱响生日快乐歌,此情此景,让他们禁不住流下热泪。

然而提起父母,王保村却感到深深的愧疚。这些年,逢年过节,别人一家子热热闹闹地吃团圆饭,他却为了守护一方平安,与家人天各一方。长期的聚少离多,使上了年纪的父亲一次次打来电话。一次,母亲从河南老家来探望

他,可看到儿子那么忙,仅吃了一顿饭便踏上归途。“自己一个人在外地,救火时要当心,要照顾好身体”,临行前慈母的叮咛,时常萦绕耳畔。愧疚,但不后悔,这是王保村的态度和心声。

多年来,凭借高素质的业务和突出的工作成绩,王保村先后被省消防总队、市消防支队评为“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“五四红旗优秀团干部”;2014年被市消防支队荣记三等功一次,获市第四届道德模范提名奖,被市文明委评为“淮北好人”;2016年获安徽省公安厅“全省优秀人民警察”表彰;2017年,他荣获敬业奉献“中国好人”榜。在党的十九大消防安保工作中,他因成绩突出,被省消防总队荣记三等功一次。

2016年年底,王保村离开了濉溪中队,担任市消防支队司令部警训科副科长一职,主要负责消防员的训练工作。岗位变了,他忠诚勇敢、无私奉献的精神没有变。“闻令而动练为战,只争朝夕踏征程”,为了挚爱的消防事业,王保村时刻准备着。



### 爱国拥军 尊崇军人

1月18日,东街道民生社区为辖区烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌。

据了解,悬挂光荣牌是进一步体现党和政府对烈军属的关心关爱,是党和政府给予烈军属、退役军人及军人家庭的一种特殊的政治荣誉,是对烈军属之家的褒奖。民生社区结合“六个一”活动,严格按照要求,按时保质保量完成烈属、军属的摸底和光荣牌悬挂工作,努力营造爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围。

■摄影 见习记者 冯树枫 通讯员 刘莹莹

## 我市外贸出口实现开门红 2019年首单高端装备出口智利

■记者 邹晨光 通讯员 盛山海

本报讯 1月18日,安徽方园塑胶有限责任公司3台FY—HVS—1500叠层高频筛机出口到南美洲国家智利,这是我市今年首单高端装备出口订单,实现了外贸出口开门红。

安徽方园坚持自主研发和创新,经过20多年发展,实现了从单一出口筛网到出口高端装备的飞跃。FY—HVS—1500叠层高频筛机主要用于矿物加工中粗颗粒物的分离,可在铁矿、煤矿、金属、非金属矿等多种矿山中应用。该筛机采用垂直堆叠设计,配备安徽方

园自主研发的聚氨酯精细筛网,具有占地面积小、处理量大、开孔率高、筛分效率高等优点。

我市大力支持民营企业发展,2018年12月25日召开了促进民营经济发展大会,相继出台了《关于促进民营经济加快发展的实施意见》《关于进一步降低企业成本的实施意见》等政策,深入学习领会习近平总书记到民营企业座谈会上重要讲话精神,认真贯彻落实市委、市政府关于支持民营经济发展的各项决策部署,坚持“两个毫不动摇”,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发,推动民营经济走向更加广阔的舞台。

## 省慈善协会慰问我市困难群众

■记者 韩惠 通讯员 刘泉

本报讯 1月19日,安徽省慈善与社会福利协会秘书长蔡先文一行来到我市,慰问杜集社区部分困难群众。市慈善协会会长杜文灵等陪同慰问。

每到一处,蔡先文等都为困难群众送上慰问金和慰问品,鼓励他们坚定信心、振奋精神,积极面对眼前的困难,在党和政府以及社会各界的关爱支持下,勤劳奋斗改善生活,尽快走出困境。

为贯彻中华慈善总会《关于开展2019年元旦春节期间“慈善情暖万家”活动的通知》精神,推动社会力量参与社会救助,帮助困难群众改善生活,元旦、春节期间,省慈善与社会福利协会开展2019年“慈善情暖万家”活动,向省内10个地市合计下拨慰问款100万元,其中下拨我市慰问款10万元。市慈善协会积极募集配套资金56万元,合计66万元,慰问三区一县1000户特困家庭、4100名留守儿童、200名重点优抚对象以及重点帮扶村。

## 安徽泽新万能售电工程有限公司荣获“2018年全国优秀售电企业”称号

■记者 陈洪

本报讯 日前,2018年全国优秀售电公司盈利模式推介会在南京市举行。会上,我市唯一一家民营售电公司安徽泽新万能售电工程有限公司喜获殊荣,被授予“2018年全国优秀售电企业”称号。

本次推介会由国家发展和改革委员会与中国投资协会联合主办,旨在总结全国各地优秀售电公司的先进运营经验,提升综合盈利能力与企业管理水平,为各省市售电企业之间搭建一个权威的合作交流、协调、积极为客户争取优惠价格,保证用电企业利益。2018年,公司与20多家大工业用电企业签署售电协议,年售电量达2亿千瓦时。

该公司负责人表示,2019年,公司将继续做好售电服务工作,进一步提高服务技术水平和能力,稳步拓展售电业务领域,为用电企业送去更多的实惠,为建设中国碳谷·绿金淮北作出新的更大贡献。

## 坚守岗位“抢”进度

### ——泉山北路上跨符夹线立交工程建设见闻

■记者 陈洪

泉山北路上跨符夹线立交工程是我市重点工程项目,是原有东岗立交桥的改造工程。一年多时间过去,工程进展情况如何?1月21日下午,记者来到施工现场进行了探访。

泉山北路上跨符夹线立交工程北起东山路上的市供水总公司二水厂位置,南至古城东路以南下桥位置,南北全长2200米,主要是新建泉山北路上跨主线桥,建设A、B、X、Y四条匝道桥梁,其中主线桥长940米、匝道桥长1013米。

“施工人员正在匝道上赶工,现在的施工现场比你几个月前来时变化了不少,快跟我去瞧瞧。”在施工现场

铁二十四局安徽公司泉山北路上跨符夹线立交工程项目书记巩国军的带领下,记者沿着项目部往北行进百余米,踏上搭建在桥面最南部的登梯,迫不及待地登上了桥面。只见桥面平坦开阔,由南向北延伸,颇为壮观。

站在主线桥上环顾四周,可以看到泉山北路上跨符夹线立交已经雏形初现。往北望去,相山和山脚下的建筑物尽收眼底,已经浇筑好的十座桥墩桩矗立在东山路两侧,格外显眼。位于主线桥东侧的Y匝道已经完成建设、从主线桥西侧伸出的X匝道腾空而起围着主线桥环绕盘旋……

随后,记者跟随巩国军来到X匝道的第五联,这里是匝道与地面交接的地

方,数十名身着统一工作服的工人在密密麻麻的钢筋框架上,大家合作尽力控制着混凝土搅拌机臂架前端软管,让混凝土浇筑在需要的位置。

“工人们吃苦耐劳,坚守岗位,这让我很感动。”巩国军说,入冬以来,桥面上的风冷嗖嗖的,工人们干活时戴着手套帽子仍冻手冻脸。

目前泉山北路上跨符夹线立交工程铁路南侧施工已基本完成。其中,桩基完成95%,现浇梁完成90%,承台完成85%,墩柱完成80%,系梁完成95%,盖梁完成15%,桥台完成95%,防撞墙完成70%,铺装层完成70%。剩余的工程量主要集中在铁路北侧。

为了抢工期赶进度,年初六施工方

就将组织工人进场施工。下一步,将集中人力物力资金,倒排工期,挂图作战,在确保施工安全和工程质量的前提下,加快施工进度,争取6月底前实现通车目标。

同时提醒市民,因工程建设需要,2月14日起施工方将对东岗立交桥进行封闭施工,届时东山路往淮海路方向、淮海路往东山路方向、东山路往古城路方向、古城路往东山路方向的车辆将无法通行。施工期间给广大市民出行带来不便,还请大家给予理解和支持。



## 中共淮北市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选准、选好,根据《干部任用条例》关于实行干部任前公示制的规定,现对以下人选(按姓氏笔画为序)进行公示:

**王龙根**,男,汉族,中共党员,1965年5月出生,籍贯江苏丹阳,在职大学学历,现任淮北日报社党政办公室主任,拟任淮北日报社党委委员、副总编辑(聘任制);  
**刘兆明**,男,汉族,中共党员,1978年10月出生,籍贯安徽濉溪,省委党校研究生学历,现任濉溪县韩村镇党委副书记、镇长,拟任濉溪县韩村镇党委书记;

**杨宏军**,男,汉族,中共党员,1969年4月出生,籍贯安徽濉溪,省委党校研究生学历,现任相山区委常委、区纪委书记、区监委主任,拟任市纪委监委;

**陈再军**,男,汉族,中共党员,1964年6月出生,籍贯安徽濉溪,中央党校大学学历,现任市第二巡察组组长、市纪委监委调研员,拟任市退役军人事务局党组书记、局长;

**陈晓华**,男,汉族,中共党员,1969年7月出生,籍贯安徽濉溪,中央党校大学学历,现任烈山区纪委副书记、区监委副主任,拟任市纪委、市监委第五纪检监察室主任;

**赵德光**,男,汉族,中共党员,1969

年9月出生,籍贯安徽淮北,省委党校大学学历,现任濉溪县政府党组成员、县政府办(法制办、外事侨务办)党组书记、主任,拟任市纪委、市监委第三纪检监察室主任;

**崔海波**,男,汉族,中共党员,1968年9月出生,籍贯安徽濉溪,省委党校大学学历,现任濉溪县刘桥镇党委书记、镇长,拟任濉溪县刘桥镇党委书记;

**葛树海**,男,汉族,中共党员,1966年8月出生,籍贯安徽怀远,在职大学学历,现任市纪委、市监委案件审理室主任,拟任市监委委员。

公示时间为2019年1月23日至1月29日(每天上午8:00至12:00,

下午2:30至5:30)。如发现上述同志在德、能、勤、绩、廉等方面存在问题,可以当面或写信函、电话、登录举报网站等形式向市委组织部反映。来信可投入意见箱或直接寄市委组织部干部监督科。公示意见箱设在市委大门口。

邮政编码:235000  
值班电话:0561-12380(专用举报电话)  
“12380”举报电话: http://www.hbxfw.gov.cn/12380/12380.html  
特此公告

中共淮北市委组织部  
2019年1月22日